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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ΄ αριθμ  5153/11-05-2026  ερώτηση  που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων.

Σχετ.:
Η αριθ. πρωτ.: 5153/11-05-2026 (αριθ. πρωτ.: ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/53335/3387/12-05-2026) 
ερώτηση του Βουλευτή Θεσσαλονίκης Νικολάου Παπαδόπουλου

Σε απάντηση των παραπάνω Ερωτήσεων και κατά το μέρος που αφορά ζητήματα αρμοδιότητας 
της υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Επιθεώρησης Μεταλλείων του ΣΕΒΕ διενήργησε επανειλημμένους ελέγχους και 
αυτοψίες στο Δημόσιο Λιγνιτωρυχείο Αχλάδας κατά τα έτη 2025 και 2026, κατόπιν καταγγελιών 
κατοίκων, εγγράφων του Αστυνομικού Τμήματος Βεύης και σχετικών εισαγγελικών παραγγελιών, 
προκειμένου να διερευνηθούν ζητήματα εφαρμογής του Κανονισμού Μεταλλευτικών και 
Λατομικών Εργασιών (ΚΜΛΕ), τήρησης των εγκεκριμένων τεχνικών μελετών και συνθηκών 
ασφαλείας του έργου.
Κατά τις αυτοψίες διαπιστώθηκαν κατολισθητικά φαινόμενα σε επιμέρους θέσεις του 
λιγνιτωρυχείου, τα οποία, μεταξύ άλλων, αποτέλεσαν αντικείμενο ελέγχου από την Υπηρεσία 
μας. Η Υπηρεσία μας μετά τον ελέγχους εξέδωσε σχετικές εντολές συμμόρφωσης για τα 
περιστατικά αυτά και η εταιρεία υποχρεώθηκε μετά και από προφορικές και γραπτές εντολές 
μας να λάβει μέτρα γεωτεχνικής παρακολούθησης και τεχνικής αξιολόγησης, αποκλεισμού 
προσέγγισης, περίφραξης, σήμανσης κλπ
Για τις παραβάσεις που διαπιστώθηκαν η εκμεταλλεύτρια εταιρεία κλήθηκε σε ακρόαση βάσει 
των διατάξεων του αρ 6 του Ν. 2690/1999 και είναι σε εξέλιξη η διαδικασία επιβολής  των 
προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων.
Σε σχέση με την ασφάλεια των κατοίκων και των κατοικιών του οικισμού Αχλάδας, από τις 
αυτοψίες, τις μετρήσεις πεδίου και τα τοπογραφικά στοιχεία που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία 

mailto:tem.seve@prv.ypeka.gr
mailto:e.siamatra@prv.ypeka.gr


2

προέκυψε ότι τα κύρια μέτωπα εκμετάλλευσης αναπτύσσονται κατά κανόνα σε αποστάσεις 
μεγαλύτερες των 250 μέτρων από τα όρια του οικισμού. Σε δύο περιπτώσεις μικρότερων 
αποστάσεων, που αφορούν σε μεμονωμένες οικίες εκτός των ορίων του οικισμού, όπου ισχύει το 
πλαίσιο ειδικής έγκρισης που έχει χορηγηθεί από την Υπηρεσία μας υπό συγκεκριμένους όρους 
και προϋποθέσεις.

Παράλληλα, επιβλήθηκε και εφαρμόζεται από την εταιρεία πρόγραμμα συνεχούς γεωτεχνικής 
παρακολούθησης με εξειδικευμένα όργανα ελέγχου και περιοδική αξιολόγηση των δεδομένων. 
Από τα διαθέσιμα στοιχεία γεωτεχνικής παρακολούθησης που τέθηκαν υπόψη κατά τον χρόνο 
των αυτοψιών δεν προέκυψαν ενδείξεις ενεργού ή εξελισσόμενης γεωτεχνικής αστάθειας στις 
περιοχές προσέγγισης του οικισμού, με βάση τα στοιχεία γεωτεχνικής παρακολούθησης που 
είχαν τεθεί υπόψη της Υπηρεσίας μας, κατά τον χρόνο διενέργειας των αυτοψιών.
Η υπηρεσία μας έχει δώσει ειδικές εντολές για τη συνεχή παρακολούθηση της ευστάθειας των 
πρανών, την εφαρμογή σχεδίων αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών, την αποκατάσταση 
κατολισθητικών φαινομένων όπου απαιτείται και τη λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου προστασίας 
εργαζομένων και περιοίκων.

Για τα περιβαλλοντικά ζητήματα που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Τμήματος Επιθεώρησης 
Περιβάλλοντος της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι, σε εκτέλεση σχετικών εισαγγελικών 
παραγγελιών, διενεργήθηκαν δύο (2) έκτακτες επιθεωρήσεις, κατά το χρονικό διάστημα 20-
21/08/2025 και 09-10/03/2026, στο λιγνιτωρυχείο της εταιρείας «ΛΙΓΝΙΤΩΡΥΧΕΙΑ ΑΧΛΑΔΑΣ Α.Ε.», 
στην περιοχή των Τοπικών Κοινοτήτων Αχλάδας και Μελίτης του Δήμου Φλώρινας, Π.Ε. 
Φλώρινας. Η περιβαλλοντική επιθεώρησης βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Τέλος, οι εκθέσεις αυτοψίας της Υπηρεσίας μας, καθώς και τα στοιχεία που συλλέχθηκαν κατά 
τους ελέγχους, έχουν διαβιβασθεί στο αρμόδιο Αστυνομικό Τμήμα Βεύης και στις αρμόδιες 
Εισαγγελικές και Δικαστικές Αρχές, στο πλαίσιο της διενεργούμενης προκαταρκτικής εξέτασης 
κατόπιν εισαγγελικών παραγγελιών.

Τα λοιπά ζητήματα της ως άνω σχετικής ερώτησης δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 
υπηρεσίας μας.

Η Προϊσταμένη Σ.Ε.Β.Ε.

Δρ. Σοφία Χριστοφόρου

Εσωτερ. Διανομή:
-Φ.Μ 153
ΣΕΒΕ/ΤΕΠ
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